
Food Desert 
Survey Findings



R e s p o n d e n t s  t o  t h e  f o o d  d e s e r t  s u r v e y  w e r e
a s k e d  t h e i r  z i p  c o d e .  P l e a s e  n o t e  t h a t  z i p

c o d e s  a r e  p o s t a l  b o u n d a r i e s .  W e  r e c o g n i z e
t h a t  z i p  c o d e s  g o  a c r o s s  w a r d  b o u n d a r i e s .  I n

o r d e r  t o  a t t r i b u t e  w a r d s  t o  t h i s  d a t a  w e
a s s i g n e d  w a r d  v a l u e s  t o  t h e  z i p  c o d e  b a s e d  o n

w h e r e  i t  i s  p r e d o m i n a n t l y  l o c a t e d .  

FOOD DESERT SURVEY DATA



KEY FACTS
79% OF OUR RESPONDENTS INDICATED THAT THEY 
ACCESS THE INTERNET THROUGH MOBILE DEVICES.

65 PLUS - 192 RESPONDENTS
35 TO 44 - 123 RESPONDENTS
45 TO 54 - 101 RESPONDENTS

644 PEOPLE COMPLETED THE SURVEY 
580 ENGLISH SURVEYS
64 SPANISH SURVEYS

Mobile Internet

Age of Respondents

Total Respondents



PERCENT OF RESPONDENTS WHO MAKE MAJOR TRIPS TO
THE GROCERY STORE ONCE OR MORE IN A WEEK

44% 46% 49%

Ward 1 Ward 2 Ward 6



t o  t r a v e l  t o  g e t  f o o d  w a s  c h a l l e n g i n g .  

R e s p o n d e n t s  i n  o u r  i d e n t i f i e d  f o o d  d e s e r t  
w a r d s  s a i d  t h a t  t h e  d i s t a n c e  t h e y  n e e d  

4 OUT OF 10
52% OF RESPONDENTS IN WARD1 

SAID THAT THE DISTANCE THEY NEED 
TO TRAVEL TO GET FOOD IS CHALLENGING.

40% OF RESPONDENTS IN WARD 2 SAID 
THAT THE DISTANCE THEY NEED TO 

TRAVEL TO GET FOOD IS CHALLENGING.



RESPONDENTS THAT SPEND MORE THAN $100 IN A
WEEK ON FOOD

40% 45% 50%

Ward 1 Ward 2 Ward 6



6 3 %  o f  r e s p o n d e n t s  i n  o u r  i d e n t i f i e d  
f o o d  d e s e r t  w a r d s  s a i d  t h e  c o s t  o f  
f o o d  w a s  t h e i r  b i g g e s t  c h a l l e n g e .  

COST OF FOOD



A b o u t  4 0 %  o f  r e s p o n d e n t s  s a i d
t h e y  w o r r i e d  a b o u t  r u n n i n g  o u t
o f  b e f o r e  t h e y  g o t  t o  b u y  m o r e .

PERCENT OF RESPONDENTS WHO
INDICATE THAT THEY WORRY ABOUT
FOOD INSECURITY.



HouseHolds with no vehicle/enrolled in snap



PRELIMINARY SUGGESTIONS

A  m o b i l e  f o o d  t r u c k  t o  s e r v i c e  t h e  F o o d  D e s e r t s  i n  o u r  C i t y .

A l l o c a t e  f u n d s  f o r  a  m a r k e t  s t u d y  t o  d e t e r m i n e  v i a b i l i t y  o f  a  g r o c e r y
s t o r e  i n  o u r  t a r g e t e d  a r e a s .

W o r k  w i t h  p o l i c y  m a k e r s  a t  t h e  s t a t e  l e v e l  t o  c r e a t e  p o l i c y  t o  h e l p
p r o v i d e  r e l i e f  f o r  o u r  r e s i d e n t s  w h o  a r e  d e a l i n g  w i t h  f o o d  i n s e c u r i t y .

     E x a m p l e  o f  t h e  t r u c k .

THESE THOUGHTS ARE BASED ON WHERE WE ARE THUS FAR IN THE PROCESS.

https://www.youtube.com/watch?v=3pDGtpFL6UI

